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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 14 dias de Maio 

de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em seguida, 

convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 

Antonio Weskley dos Santos Soares – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 

REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Franklim Moura Santos – 

PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 13ª Sessão Ordinária realizada em 07/05/2021; 14ª Sessão 

Ordinária realizada em 07/05/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n.º 015 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do 

Município de Upanema para o exercício de 2022 e da outras providências. 

Projeto de Lei n.º 016 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional (CONSEA) do município de Upanema-RN e dá outras providências. 

Projeto de Lei n.º 017 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre o uso exclusivo do brasão municipal como logomarca e símbolo 

oficial do município de Upanema e dá outras providências. A seguir, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Fez cobrança acerca da situação péssima em que se encontram as 

estradas, citando a de acesso à Cacimba do Meio que há anos não tem conserto, 

estando quase intransitável. Destacou que os próprios moradores estão 

colocando material, diante da necessidade, sendo isso uma situação 

vergonhosa, tendo em vista que a prefeitura dispõe de máquinas que deveriam 

estar sendo usadas na zona rural, pois vieram para tal. Disse que o serviço não 

é feito por picuinha política, muito embora a maioria da comunidade tenha votado 

no atual gestor. Falou sobre os carros da saúde que estão sucateados, relatando 

que populares fazem essa reclamação de forma anônima, pedindo que as 

providências sejam tomadas para consertar os carros. Falou sobre o PMAC que 

mudou a nomenclatura e que foi retirado esse direito dos funcionários, onde no 

início se falou em projeto com data retroativa, mas desde janeiro o recurso está 

entrando e não é repassado para os funcionários, sendo isso muito grave. Disse 

que muitos pacientes reclamam a questão de exames, onde raio-x e 

ultrassonografias estão sendo marcadas apenas para julho, sendo isso uma 

piada. Destacou que as perseguições políticas continuam acontecendo da 

mesma forma que aconteciam na gestão anterior, com transferência de 
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funcionários para a zona rural pelo fato de não terem votado no sistema. 

Salientou que existem muitos professores fora de sala de aula sem fazer nada, 

mas por serem do sistema, ninguém olha. Alertou que existe o Ministério Público 

para que essas pessoas façam as denúncias, pois não existe essa transferência. 

Disse que a função do vereador é cobrar e fiscalizar aquilo que estiver errado, 

cobrando que os problemas sejam resolvidos, lamentando que o governo tem a 

maioria e dão um cala boca e a situação nunca fala nada. Mencionou pessoas 

de Sabiá e Sombreiro presentes que conhecem a situação das estradas, 

afirmando que sua função é cobrar, pois a prefeitura tem recursos. Falou sobre 

a necessidade de calçamento na rua que dá acesso para a Baixa do Tatu e que 

fez requerimento para tal, destacando que os recursos existem, como os 

royalties, sendo Upanema muito rico neste, pedindo que o prefeito faça essa 

obra e conserte as estradas. Fez cobrança acerca do novo hospital, onde 

afirmaram que já existia o recurso, mas não se vê o início da obra. Destacou que 

Upanema é uma cidade porte e deveria estar recebendo pacientes e não 

enviando. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez alusão ao 

Maio Laranja, que faz campanha de prevenção ao abuso e exploração sexual de 

crianças e adolescentes, sendo esta campanha dos ministérios federais, tendo 

a função de coibir abusos físicos e emocionais aos jovens. Ressaltou que muitos 

podem achar que Upanema não tem isso, sendo um erro, e é importante que 

esse tema seja tratado nesta Casa. Relatou que em 2020 foram registrados, 

conforme o Ministério, mais de 95 mil casos de denúncias de abuso, alertando 

aos pais. Destacou que a Escola Evangélica iniciou campanha de prevenção 

didática para tratar o tema, fazendo um alerta ao corpo das crianças. Destacou 

que os pais observem mudanças de comportamento nos seus filhos, tendo em 

vista que mais de 70% das denúncias partem de dentro da própria casa e muitas 

vezes os pais não percebem. Reafirmou a importante campanha que a Escola 

Evangélica vem fazendo, bem como a necessidade de atenção dos pais e 

vizinhos para observar os comportamentos. Falou sobre o nome de Vicente 

Bezerra que ainda não consta em nenhuma repartição pública do município, 

informando que irá entrar com requerimento nesta Casa solicitando uma moção 

para o mesmo, tendo sido um grande agricultor e produtor de eventos, tendo 

deixado seus filhos contribuindo para o desenvolvimento da cidade. Disse que 

seu pai lhe fez essa menção de forma brilhante e que uma forma de corrigir essa 

falha nesta Casa. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que fez três 

requerimentos para serem apresentados hoje, mas diante dos três projetos de 

lei, os requerimentos ficaram para a próxima. Falou sobre a falta de 

medicamentos da Farmácia Básica, onde continua faltando losartana, dentre 

outros, apelando que a secretária de saúde e o prefeito tomem pé da situação 

para suprir a necessidade da farmácia básica, retirando isso das mãos de 

familiares do prefeito e de uso político. Disse não admitir que familiares do 

prefeito estejam fazendo uso político dessa medicação que vem de recursos do 

município. Sobre a situação das estradas, destacou que vem cobrando isso nas 
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sessões anteriores, relatando que recebeu reclamação dos moradores de 

Pereiros e adjacências que estão tendo dificuldades de trafegar com sua 

produção, dentre outras necessidades até a cidade. Solicitou que o prefeito e o 

secretário olhem com bons olhos essa questão, dentre outras comunidades 

como 4S, Padre Pedro, Nova Vida e circunvizinhas, para que o cidadão possa 

utilizar estradas de qualidade. Reforçou a necessidade de reparos nas estradas. 

Falou sobre vídeo que circula nas redes sociais, onde supostamente a prefeitura 

está desmanchando uma praça para atender um cidadão, para que este possa 

guardar um veículo. Destacou que essa praça é recente, tendo sido entregue 

pelo ex-prefeito Luiz Jairo e que seu sobrinho Renan está desmanchando, o que 

se configura como desperdício de dinheiro público, onde irá denunciar para que 

seja vista essa questão, tendo em vista que esta é uma atitude absurda e 

autoritária por parte do prefeito. Fez solicitação para que a prefeitura olhe para 

os conjuntos novos, como o Maria Celina, Venceslau Mendonça e Manoel 

Januário, sendo conjuntos novos construídos em local acidentado e que se 

encontram sem pavimentação, dificultando a vida das pessoas diante dos 

buracos e acúmulo de água. Reforçou que a prefeitura faça um mapeamento e 

execute essa obra. Solidarizou-se com alguns professores de Upanema que 

estão sendo transferidos para localidades distantes, pois não votaram no 

prefeito, na tentativa de punir e intimidar esses profissionais, parabenizando o 

Professor Aldo Carvalho pela coragem da denúncia, ressaltando que a atual 

gestão vem utilizando de velhas práticas coronelistas e de velha política. Fez 

leitura da matéria postada por Aldo Carvalho que vem repercutindo na imprensa 

da região, sob o título de Prefeito de Upanema emplaca perseguição política 

contra funcionários, em seu blog Uitenesse. Reafirmou que essa é uma denúncia 

muito grave, afirmando a esses profissionais que podem contar com seu 

mandato. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estar nesta Casa com saúde discutindo pautas 

importantes à população. Falou sobre pronunciamento do colega Gineton que 

sempre fala das estradas. Destacou que toda estrada carroçável apresenta 

problemas na época de inverno, mas que isso se dá diante do material que é 

colocado. Disse que o município de Upanema tem estrutura e que deveria se 

planejar para que fossem feitas estradas com material de qualidade, mas o que 

se percebe é que o município passa apenas a máquina patrol que vai cavando 

cada vez mais as estradas e só serve durante o verão, causando grandes 

problemas durante o inverno. Reafirmou que Upanema tem estrutura para fazer 

esse planejamento de recuperação de estradas para que, ao menos a cada ano 

seja feita uma estrada de qualidade. Falou sobre um serviço que foi feito em 

Santa Maria no ano de 2014 de forma eficiente e que a estrada está funcionando 

até hoje, comprovando que se fossem feitas da forma correta, as estradas não 

teriam tantos problemas. Sobre a destruição de patrimônio público citado por 

Inavan, destacou que a prefeitura deveria estar informando e justificando o 

motivo de estar desmanchando essa obra, já que foi feita com dinheiro público, 

salientando que não recebeu nenhum tipo informação sobre esse assunto, o que 
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poderá gerar sérios problemas ao gestor. Sobre o problema dos profissionais da 

saúde diante do não repasse daquilo que eles tem direito, assunto este debatido 

em outras sessões. Destacou que nos primeiros quatros meses o município já 

recebeu mais de 16 milhões em recursos, sendo uma quantia considerável. 

Disse que a gestão deve ser avaliada por sua arrecadação, pois assim também 

faz um pai de família que cuida de sua casa de acordo com o que ganha. Disse 

que o município de Upanema se enquadra na situação de que ganha bem, além 

do momento ser de economia, diante da frota escolar parada, estando mais de 

1700 alunos sem aula, onde não está tendo aquisição da feira da merenda 

escolar, nem gás para cozinhar, queda no consumo de energia, sendo isso mais 

economia. Reafirmou que o município já recebeu mais de 16 milhões e que está 

tendo muita economia, mas os profissionais da saúde não estão recebendo os 

recursos que são repassados pelo governo federal, por isso é preciso estar 

fazendo essa cobrança por parte do gestor. Destacou que a administração 

deveria emitir uma justificativa. A seguir, assumiu a palavra o VER. MARINALDO 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Sobre a situação das estradas, falou que tem batido bastante nessa tecla, 

destacando os recursos dos royalties que beneficiam o município bastante, já 

tendo recebido quase quatro milhões nesses primeiros quatro meses, 

destacando ainda a estrutura existente no município, afirmando que está 

faltando apenas planejamento para executar os serviços. Falou sobre a 

importância disso, diante do deslocamento, principalmente em questão de 

saúde. Falou sobre o Previne Brasil, afirmando que o recurso vem entrando todo 

o mês na conta do município. Disse que assistiu um vídeo que demonstra como 

localizar esse recurso que vem para esses profissionais, bem como recursos que 

chegaram em duas parcelas de 80 mil para combate à COVID, solicitando que a 

secretaria de saúde seja mais transparente nessa questão. Falou sobre a 

cobrança de populares em relação à questão da praça. Salientou que não tem 

nada contra que seja feita alguma correção para atender uma necessidade da 

população, mas o que se vê é que houve uma quebra, pois a praça foi criada 

através de projeto de lei que passou por esta Casa, destacando que acredita que 

para ser feito esse serviço, deveria ter passado por esta Casa e não nas 

condições que estão sendo feitas, pois acredita que o gestor esteja cometendo 

crime. Destacou que irá recorrer ao Ministério Público para que sirva de exemplo 

e haja respeito. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 015 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária do 

Município de Upanema para o exercício de 2022 e da outras providências. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. PARECER DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao projeto, o Ver. Higor Talisson fez 

leitura do esboço do referido projeto. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

015/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 016 de 
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Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA) do 

município de Upanema-RN e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E MEIO 

AMBIENTE: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE.  Aberta a 

discussão ao projeto, o Ver. Inavan Santos destacou a importância desses 

conselhos que desenvolvem um mecanismo de fiscalização da administração 

pública, estando seus funcionários ajudando a população. O Ver. Edson Bezerra 

destacou que é mais um conselho sendo aprovado nessa legislatura, 

reafirmando a necessidade de que as pessoas que irão compor o mesmo, que 

se identifiquem com a pauta. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 016/2021: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 017 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o uso exclusivo do brasão 

municipal como logomarca e símbolo oficial do município de Upanema e dá 

outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. PARECER DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E MEIO AMBIENTE: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao 

projeto, o Ver. Inavan Santos disse que é um projeto interessante, onde o brasão 

do município será o logotipo oficial, e que, ao longo prazo, irá trazer economia 

ao município, tendo em vista que o costume era mudar a logomarca ao início de 

cada nova gestão. Adiantou seu voto favorável, pois já defendia isso durante sua 

campanha, pois é algo que traz isonomia. Destacou que muitos municípios já 

utilizam essa prática. O Ver. Edson Bezerra destacou que é uma iniciativa 

interessante, pois gera economia e propõe a divulgação da bandeira do 

município. O Ver. Higor Talisson disse que é interessante dar um voto positivo 

ao prefeito Renan ao visualizar isso, sendo um sinal de modernização e 

economia, argumentos estes utilizados pelo colega Inavan. Destacou que a cada 

nova gestão, ficava a expectativa do novo brasão e que agora tudo será 

associado aos símbolos do município. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

017/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. INAVAN SANTOS – MDB 

agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho, esperando que Deus abençoe 

cada cidadão de Upanema, dando livramentos nesse momento adverso diante 

da pandemia. Pediu que a população continue se prevenindo e cuidando da sua 

saúde mental, pois gosta de promover essa melhoria de qualidade de vida em 

suas redes sociais, resgatando postagem que fez há um ano sobre essa 

questão, sugerindo a realização de atividade física, dentre outras ações como 

leitura e uso das tecnologias em favor do distanciamento social. A seguir, 

assumiu o VER. HIGOR TALISSON – PL fez menção ao último boletim 

epidemiológico, citando os mais de três mil já vacinados e atualmente 18 
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pacientes em tratamento. Indagou se todos os professores devem estar lotados 

na cidade e se não é mais pra ter professor na zona rural, pois foi essa a 

justificativa dada nesta Casa. Disse que não entende essa questão, pois se o 

servidor faz o concurso, deve seguir e atender a população da zona rural e zona 

urbana. O Presidente agradeceu a colaboração dos colegas na aprovação dos 

projetos, em prol do bem comum. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 

da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 

próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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